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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 032/2018 

Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, NÉLIO JOSÉ 
PALUDO, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima segunda Sessão Ordinária 
do segundo período da 2º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 032/2018, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente da Câmara Municipal Vereador Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão o Presidente 
Paulo Matia Heinz convidou o Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a leitura do 
texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 031/2018, do dia 08 de outubro de 2018. Em seguida o 
Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e 
expedidas. Correspondências Recebidas: Correspondência do Ministério da Educação 
informando sobre repasse de recursos financeiros para o Município. Correspondências 
Expedidas: Oficio nº. 083/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo do 
Projeto de Lei 039/2018. Oficio nº. 084/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando as 
indicações 027 e 028/2018 apresentada na Sessão Ordinária do dia 08/10/2018. Oficio nº. 
085/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando o Requerimento 009/2018, o qual foi 
aprovado por unanimidade de votos na Sessão Ordinária do dia 08/10/2018. Protocolos 
na Secretaria: Protocolo nº. 081/2018, referente ao Projeto de Lei Complementar 
041/2018, o qual cria a quadra nº. 056, com área de 6.398,90m2, (seis mil trezentos e 
noventa e oito metros e noventa centímetros quadrados), perímetro urbano do município 
de Enéas Marques e autoriza subdivisão da área. Protocolo nº. 082/2018, referente ao 
Projeto de Lei Ordinária 042/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a receber em 
doação bem imóvel “Rua” constante da matrícula 7.770, chácara nº. 9 (nove) da Colônia 
Missões, do patrimônio de Enéas Marques, de propriedade do Sr. Antonio Selito. 
Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 041/2018, foi encaminhado à ordem do dia 
da presente Sessão para primeiro turno de discussão e deliberação. O Projeto de Lei 
042/2018 foi encaminhado às comissões permanentes da Casa para emissão de parecer. 
Grande Expediente: Não havendo nenhum Vereador Inscrito passou-se a Ordem do dia: 
Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi 
aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei 040/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Crédito Adicional Especial e Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 
2018. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e Paulo 
Matia Heinz. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação o Projeto de Lei 
Complementar 041/2018, o qual cria a quadra nº. 056, com área de 6.398,90m2, (seis mil 
trezentos e noventa e oito metros e noventa centímetros quadrados), perímetro urbano do 
município de Enéas Marques e autoriza subdivisão da área. Usou da palavra na discussão 
deste Projeto o Vereador Paulo Matia Heinz. Os projetos de Lei contaram com os 
pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como da Procuradora 
Jurídica da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Tribuna Livre: Inscrito o Presidente da Capela São 
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Miguel Senhor Gilberto Frigo, o qual falou novamente sobre o problema com alagação no 
pavilhão da Capela de São Miguel, solicitando uma solução com urgência do Executivo 
Municipal. Também solicitou a reposição das pedras britas nos arredores do pavilhão, uma 
vez que, as pedras que tinham sido colocadas foram soterradas pela lama após o 
alagamento. Pediu também melhorias no calçamento da estrada que dá acesso a 
comunidade de Mata Fome. Explicações pessoais dos Vereadores: inscrito os 
Vereadores, Adelar Lima, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Gilmar Jacob 
Heinz, Paulo Deoclides Camera, Adão Biancatti, Jair Formaio, Sidmar Onofre e Paulo 
Matia Heinz. O Vereador Adelar parabenizou o Vereador Gilmar pelo Dia do Professor 
comemorado nesta data, e em nome dele todos os Professores. Comentou sobre uma 
reportagem que saiu no Jornal de Beltrão no dia 13/10/2018 com o Prefeito de Enéas 
Marques. Falou sobre o problema de alagamento da Capela São Miguel. Comentou 
novamente sobre o valor pago a rádio do Município de Salto do Lontra.  O Vereador 
Marcelo também comentou sobre a situação da comunidade de Mata Fome. Pediu a 
colocação de tela ao lado da quadra da Escola Criança Feliz. Solicitou informação do 
Executivo sobre o Programa de Horas Máquinas dentro da propriedade. Parabenizou o 
Vereador Gilmar e todos os professores pela data do Dia do Professor. O Vereador Nélio 
comentou sobre o problema na Capela de São Miguel. Ressaltou sobre o seu pedido de 
melhorias na Capela de Aparecida D´Oeste que não foi atendido pelo Executivo. Pediu 
reparos na ponte que passa no Rio Jaracatiá. Também solicitou melhorias no calçamento 
que passa na propriedade de Celso Batista. Parabenizou o Vereador Gilmar pala data do 
Dia do professor. O Vereador Gilmar agradeceu as felicitações recebidas dos demais 
Vereadores.  Reforçou o pedido do Vereador Marcelo para colocação de grades ao redor 
da quadra da Escola Criança Feliz. Pediu a limpeza nas laterais dos calçamentos. 
Ressaltou sobre a necessidade de melhorias nos calçamentos, ressaltando que não é 
viável colocar cascalhos nos pontos críticos dos calçamentos. O Vereador Paulo Camera 
lembrou do serviço que foi feito no estacionamento da Capela São Miguel há quatro anos 
atrás,  acreditando que a administração também irá resolver este problema com a troca da 
ponte pela tubulação. Finalizando parabenizou todos os professores pelo dia do professor. 
O Vereador Adão parabenizou a comunidade de Aparecida D´Oeste pela festa do dia 12 
de outubro. Deixou suas felicitações aos professores. Pediu que fosse encaminhado para o 
Executivo um oficio solicitando que seja encaminhada a Câmara Municipal informações 
sobre os recursos recebidos do governo federal para a construção das escolas de 
Pinhalzinho e da cidade de Enéas Marques. Questionou também sobre o pagamento à 
rádio do Salto do Lontra. Falou sobre o problema da capela da comunidade de Mata Fome.   
O Vereador Jair informou que cobrou do Prefeito uma solução para os moradores da 
comunidade de Mata Fome. Parabenizou os Professores pelo dia do professor. Agradeceu 
as pessoas que participaram da festa da comunidade de Aparecida D´Oeste. Sobre a 
conclusão da escola de Pinhalzinho, informou que o município já fez a licitação e que nos 
próximos dias a empreiteira que ganhou irá concluir a obra. Sobre o pagamento que o 
município fez a rádio do Salto do Lontra, disse que a mesma se instalará no município de 
Enéas Marques nos próximos dias. Solicitou melhorias no asfalto da rua próximo ao Auto 
Elétrica do Maninho.  O Vereador Sidmar, falou sobre a necessidade de recuperação em 
alguns pontos nas ruas da cidade, lembrando que já apresentou indicação pedindo essas 
melhorias. Comentou sobre o problema com alagamento da Capela de Mata Fome. 
Ressaltou sobre seu pedido para colocação de grades em cima dos muros arredores da 
Capela Mortuária. Também comentou sobre outras indicações feitas pelos Vereadores ao 
Executivo, as quais não foram atendidas. O Vereador Paulo Heinz, comentou sobre o Dia 
do Professor comemorado nesta data, parabenizando o Vereador Gilmar e em nome dele 
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todos os professores. Convidou todos os Vereadores para participar da reunião com a 
Associação Comercial no próximo dia 18/10/2018, as 19h00min. Comentou sobre o valor 
que o município esta pagando a rádio. Falou sobre o Programa do PAP, ressaltando que a 
Administração precisa atender os produtores de forma igualitária, sem restrições. Sobre o 
pedido do Vereador Nélio, disse que é responsabilidade do Município deixar as vias 
transitáveis. Comentou sobre a forma que foi feita a Lei do PAP do Município de Francisco 
Beltrão, sugerindo que o Município de Enéas Marques fizesse da mesma forma. Sobre a 
conclusão da obra da escola da cidade, disse que, espera que até o final do ano seja 
concluída essa obra. Também falou sobre a construção da ponte de Mata Fome, acredita 
que o Executivo nos próximos dias irá fazer a ponte para resolver o problema. Comentou 
sobre as economias dos recursos da Câmara, as quais estão sendo investidas na 
construção do novo Plenário.  Nada a mais a ser tratado o Presidente da Sessão Vereador 
Paulo Matia Heinz agradeceu o Secretário da Sessão, os Vereadores, e convocou os 
Vereadores para a 33ª Sessão Ordinária do segundo período da 2ª Sessão Legislativa da 
13ª Legislatura às 19h000min do dia 22 de outubro de 2018. Solicitou a lavratura da ata e 
sob a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima segunda Sessão Ordinária do 
segundo período da 2ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, em 15 de outubro de 2018, às 20h20min. Finalizou-se a presente Sessão 
com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                                            Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA SESSÃO                                                            PRIMEIRO SECRETÁRIO  


